RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP 3.2)
Satuan Pendidikan : MTs
Kelas/Semester :Vil/1
Mata Pelajaran : Al-Qur’an Hadis
Topik : KUPERTEGUH IMANKU DENGAN IBADAH
Pertemuan ke - :11-12
Alokasi Waktu : 4 x 40 menit (2 X Pertemuan)
A. Kompetensi Inti

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya.

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi,
gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan
sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya.

3. Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin
tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait fenomena dan kejadian
tampak mata.

4. Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai,
merangkai, memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca,
menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan
sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori.

B. Kompetensi Dasar

1.3
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4.3

Meyakini isi kandungan hadis tentang iman dan hadis tentang ciri ibadah yang diterima Allah
Terbiasa beribadah sebagai penerapan isi kandungan hadis tentang ibadah yang diterima Allah
Memahami keterkaitan isi kandungan hadis tentang iman riwayat Ali bin Abi Thalib dari Ibnu
Majah
OSOYL Jee 5 Glallly J 8 5 Qb 36 yae )
dan hadist riwayat Muslim dari Umar bin Khattab
Al e O JB Gl e 3 pals J
dan hadis riwayat Muslim dari Abu Hurairah
) Y)Y 8 Lbadld dand (g sman 5 amr )
dan hadis tentang ibadah yang diterima Allah riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
oy oI guali) i) Ly S0 8 1S, 58 ma 50 pad 5 a Ul s 8
dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3 548 Ul ale Gl Shae e (10
dalam fenomena kehidupan dan akibatnya
Menulis hadis tentang iman yang diterima Allah dan menulis hadis tentang ibadah yang
diterima Allah,
Menerjemahkan makna hadis tentang iman yang diterima Allah dan hadis tentang ibadah
yang diterima Allah, Menghafalkan hadis tentang iman riwayat Ali bin Abi Thalib dari Ibnu
Majah
SV dae s lallls J 5 il 38 jae Glay)
dan hadist riwayat Muslim dari Umar bin Khattab
Al (a5 O JB Gl e S ale i
dan hadis riwayat Muslim dari Abu Hurairah
) Y)Y B Lhadld dand (g sman 5 s )
dan hadis tentang ibadah yang diterima Allah riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
o oSl ) gaala) Wil Ll ol il ggd 1S i ae S0 (ad el i i U Jlas ) JB
dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3 568 Ul e Gl Slee e (4
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C. Indikator Pencapaian Kompetensi
3.3.2 Mengaitkan isi kandungan Hadits tentang iman dan hadist tentang ibadah yang diterima
Allah dengan fenomena kehidupan
4.3.1 Menulis hadits tentang iman
4.3.2 Menulis hadits tentang ibadah yang diterima Allah
4.3.3 Mengartikan hadits tentang iman
4.3.4 Mengartikan hadits tentang ibadah yang diterima Allah
4.3.4 Menghafalkan hadis tentang ibadah yang diterima Allah riwayat al-bazzar dari
Adh-Dhahhaq
o aSllee ) paala) Ll el il g0 1S) 8 xe &0 ad ol i pa U Jled ) (8
dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3 58 Ll agle Gl Slee Jee (e

D. Tujuan Pembelajaran
Setelah selesai melakukan kegiatan pembelejaran melalui pendekatan saintific dengan
metode komperatif tentang ketentuan taharah, peserta didik dapat:
1. Mengaitkan isi kandungan Hadits tentang iman dan hadist tentang ibadah yang diterima

Allah dengan fenomena kehidupan
2. Menulis hadits tentang ibadah yang diterima Allah
Mengartikan hadits tentang ibadah yang diterima Allah
4. Menghafalkan hadis tentang ibadah yang diterima Allah :
= riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
o o Sllae 1 gl G LTy ol 1) 58 1S5 50 mn ol (sl i Ul JMas ) 3
* dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah

[98)

3 5¢d Ul adle Gl See Jae (4

E. Materi AJar
1) Fakta

= Hadits tentang Iman dan tentang Ibadah yang di terima Allah
2) Konsep
= Isi kandungan hadis tentang iman riwayat ibnu Majah dari Ali bin Abi Thalib dan hadis
riwayat Muslim dari Abu Hurairah
* Isi kandungan hadis tentang ibadah yang diterima Allah riwayat al-bazzar dari
Adh-Dhahhaq dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3) Prosedur

= Membaca, menulis dan menghafal hadis tentang iman riwayat ibnu Majah dari Ali bin
Abi Thalib
(DSOVL Jae 5 gl J 8 5 Qlilly 46 e laill))
dan hadist riwayat Muslim dari Umar bin Khattab
(Al e OF JB Jlasl) e (el JB,))
dan hadis riwayat Muslim dari Abu Hurairah
(40 9] A1 Y 8 Leladld dan & ymn 5 gt las¥.,)
= Membaca, menulis dan menghafal hadis tentang ibadah yang diterima Allah riwayat
al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
(4 pSllae | suala) Gl Leolly ol 500 568 1S, 55 pra il (b el 5 ja Ul i ) JB,..)
dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
(2 36 Ul el Stae e (10)

F. Metode Pembelajaran
1) Pendekatan : Scientific

2) Metode : Inquiry dan komperatif
3) Teknik : Diskusi, Tanya Jawab, Role Play dan demonstrasi
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G. Kegiatan Pembelajaran
Pertemuan Ke-1

Kegiatan Deskripsi %:,(;ll((?ls:
Pendahuluan | A. Orientasi
Siswa memperhatikan hadis tentang ibadah.
B. Apersepsi
Siswa menyimak penjelasan guru tentang hadis tentang ibadah
yang akan dipelajari
C. Motivasi
Siswa diberi penjelasan tentang manfaat mempelajari hadis 10.
tentang ibadah yang akan dipelajari menit
D. Pemberian Acuan
1) Siswa memperoleh penjelasan dari guru hadis tentang ibadah
yang akan dipelajari
2) siswa dibagi ke dalam beberapa kelompok
3) Siswa menyimak mekanisme pelaksanaan pembelajaran
Inti Mengamati
1) Peserta didi menyimak penjelasan guru mengenai hadis
tentang ibadah
2) Peserta didik mengamati dan membaca hadis tentang ibadah:
= riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
| gaalal Ol Ly ol 50 58 1S, 55 ae T (e ey p5 pa Ul e bl J8
i oSl
* dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
35 58 Ll agle Gl Slee dae (10
Mempertanyakan
3) Peserta didik berdiskusi tentang hadits tentang ibadah.
4) Peserta didik bertanya jawab tentang makna terjemah hadits
tentang ibadah
Mengeksplorasi 55
5) Peserta didik mengidentifikasi tulisan hadits tentang ibadah menit
6) Peserta didik mengidentifikasi makana terjemah hadits
tentang ibadah)
Mengasosiasikan
7) Peserta didik berlatih menuliskan hadits tentang ibadah
8) Peserta didik menuliskan terjemah hadits tentang ibadah
Mengkomunikasikan
9) Peserta didik menuliskan terjemah hadits tentang ibadah
10) Peserta didik menyebutkan terjemah hadits tentang ibadah
= riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
| pncla) il Leally S 310 58 1S58 (onn il (pad Sl ot Ul (Ml ) J5
A aSlee ]
= dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3 5¢d Ual e Gl See e (g
Penutup 1) Guru membuat simpulan tentang materi ajar.
2) Guru mengadakan evaluasi.
3) Guru menugaskan peserta didik mencari materi tentang 15 )
. . . . . menit
penjelasan hadits tentang ibadah dari berbagai sumber (buku,
majalah, internet, narasumber) sebagai refleksi.
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4) Bersama-sama menutup pembelajaran dengan do’a dan
salam.

Pertemuan ke-2

Kegiatan

Deskripsi

Alokasi
Waktu

Pendahuluan

A. Orientasi
Siswa memperhatikan hadis tentang ibadah.
B. Apersepsi
Siswa menyimak penjelasan guru tentang hadis tentang ibadah
yang akan dipelajari
C. Motivasi
Siswa diberi penjelasan tentang manfaat mempelajari hadis
tentang ibadah yang akan dipelajari
D. Pemberian Acuan
4) Siswa memperoleh penjelasan dari guru hadis tentang ibadah
yang akan dipelajari
5) siswa dibagi ke dalam beberapa kelompok
6) Siswa menyimak mekanisme pelaksanaan pembelajaran

10
menit

Inti

Mengamati
1) Peserta didi menyimak penjelasan guru mengenai hadis

tentang ibadah
2) Peserta didik mengamati dan membaca hadis tentang ibadah:
= riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
| salal ol Leally ol S0 58 1S 5 e il (b il 5 i U o il 5
A aSlee ]
= dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3 56 Ll gle Gl Slee Jae (10
Mempertanyakan
3) Peserta didik berdiskusi tentang hadits tentang ibadah.
4) Peserta didik berdiskusi tentang isi kandungan hadits tentang
ibadah.

Mengeksplorasi
5) Peserta didik mengidentifikasi isi kandungan hadits tentang

ibadah

Mengasosiasikan
6) Peserta didik menyimpulkan isi kandungan hadits tentang

ibadah

Mengkomunikasikan
7) Peserta didik menjelaskan isi kandungan hadits tentang

ibadah
= riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
| gnal) il Lally ol 500 568 1S3 58 (oae 1 (b oy pd pa Ul Mt il J8
PR Y
= dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
25 568 Ul aile (il Slae Jae 010

55
menit

Penutup

5) Guru membuat simpulan tentang materi ajar.
6) Guru mengadakan evaluasi.

15
menit
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7) Guru menugaskan peserta didik mencari materi tentang
penjelasan hadits tentang iman dari berbagai sumber (buku,
majalah, internet, narasumber) sebagai refleksi.

8) Bersama-sama menutup pembelajaran dengan do’a dan
salam.
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H. Alat dan Sumber Belajar
Media:

= Diri Anak
= Audio/visual

» hadis tentang ibadah:
riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
ot Sl el il Lally oy S0 568 1S, 3 e S 1 (g oy pd paa U Mt ) JU8
dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah
3 54 Ul ale Gl Sl e (10
Sumber:

» Kitab hadts Jami’ as-Shogir dan terjemahanya

= Buku paket siswa dan guru Al-Qur’an Hadis kls VII

I. Penilaian
1) Jenis/teknik penilaian

= Kompetensi Sikap: Observasi
= Kompetensi Pengetahuan: Tes Tulis dan Lisan
= Kompetensi Keterampilan: Unjuk Kerja

2) Bentuk Instrumen :
a. Kompetensi Sikap:
Lembar Pengamatan Sikap

No Nama Religius Jujur Ta].r;%f;)ng Santun
BT | MT | MB | MK | BT | MT |MB|MK|BT |MT|MB|MK|BT |MT|MB]JMK

1

2

3

Ds

t

Keterangan:

e BT (belum tampak) jika sama sekali tidak menunjukkan usaha yang sungguh-sungguh dalam
menyelesaikan tugas, skor 1.

e MT (mulai tampak) jika menunjukkan sudah usaha ada yang sungguh-sungguh dalam
menyelesaikan tugas tetapi masih sedikit dan belum ajeg/konsisten, skor 2.

e MB (mulai berkembang) jika menunjukkan ada usaha yang sungguhsungguh dalam
menyelesaikan tugas yang cukup sering dan mulai ajeg/konsisten, skor 3.

e MK( membudaya) jika menunjukkkan adanya usaha sungguh-sungguh dalam menyelesaikan
tugas secara terus menerus dan ajeg/konsisten, skor 4.

b. Kompetensi Pengetahuan:
Soal Tes Tulis : Isian
Terjemahkan hadits berikut ini !

No Terjemah Hadis Lafal Hadis
2 ol @l
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c¢. Kompetensi Keterampilan:
Format Penilaian Portofolio kelompok tentang isi kandungan hadits tentang iman:
* riwayat al-bazzar dari Adh-Dhahhaq
o aSllee ) gaala) Ll el il 508 1S) 8 xe &0 ad ol i pa U s ) (8
= dan hadis riwayat Muslim dari Aisyah

35 588 Upal e G e Jae (e

a. Format Penilaian

. Tindak
. Aspek yang dinilai Skor ... |Ketuntasan i
No. Nama siswa Nilai Lanjut
Maks.
1 2 3 T | TT R P
b. Aspek dan rubrik penilaian kelompol:
No Indikator Penilaian Skor
kedalaman Memberikan kejelasan dan kedalaman informasi 30
1 | imformasi. lengkap dan semypuima
Memberikan penjelazan dan kedalaman informasi 20
lenglap dan lowang sempurna
Memberikan penjelasan dan kedalaman informasi
kurang lengkap 10
2 | Kealtifan dalam berperan sangat aktif dalam diskusi 30
dishusi‘tugas berperan aktif dalam diskusi 20
kmnrang aldtif dalam disknsi 10
Eejelasan mempresentasilan dengan sangat jelas dan rapi 40
3 | dam kerapian mempresentasikan dengan jelas dan rapi, 30
presentasi’ mempresentasilan dengan sangat jelas dan lurang rapi 20
Jawaban mempresentasilan densan kurang jelas dan tidak rapd 10
¢. Pedoman Pen-Skoran
Nilai = Jumlah Nilai Skor Yang diperoleh x100
Jumlah Skor maksimal
Mengetahui, ) e 2018
Kepala MTs Guru Mata Pelajaran
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